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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 12398 Pani Posłanki Ewy Szymanowskiej wraz z grupą 

posłów, w sprawie kierunków zmian w systemie pieczy zastępczej w zakresie procesu 

usamodzielnienia, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Na wstępie informuję, że Kierownictwo Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 

zdecydowało o przygotowaniu projektu nowelizacji ustawy o wspieraniu rodziny i systemie 

pieczy zastępczej. Przy tworzeniu przepisów nowelizujących uwzględniono postulaty wielu 

środowisk i organizacji, również pozarządowych. Obecnie złożono wniosek o wpis projektu 

nowelizacji do wykazu prac legislacyjnych i programowych Rady Ministrów. Wskazany 

projekt stanowi jeden z elementów reformy systemu wspierania rodziny i pieczy zastępczej, 

natomiast w resorcie rodziny analizowana jest kwestia wprowadzania kolejnych zmian 

w przedmiotowym obszarze. Zapewniam, że zagadnienie wspierania rodziny oraz pieczy 

zastępczej, w tym usamodzielnianych wychowanków pieczy zastępczej, pozostaje dla 

przedstawicieli Kierownictwa resortu jednym z najważniejszych tematów.

Projektowane przepisy przewidują m.in. zmiany w procesie usamodzielniania, zwiększenie 

świadczenia na kontynuowanie nauki dla usamodzielnianych wychowanków pieczy 

zastępczej oraz pogłębione wsparcie osób usamodzielnianych, tak aby zagwarantować 

młodzieży opuszczającej pieczę zastępczą jak najlepszy start w dorosłość. Regulacje te 

zakładają również profesjonalizację usamodzielnień oraz wprowadzenie ewaluacji 

skuteczności jej procesu po jego zakończeniu. W ocenie Ministra Rodziny, Pracy i Polityki 

Społecznej zaproponowane rozwiązania przyczynią się do poprawy sytuacji młodych 

dorosłych opuszczających pieczę zastępczą i zwiększą efektywności procesu 

usamodzielniania. 

Jednocześnie informuję, że szczegółowe założenia projektu ustawy, obejmujące zarówno 

tematykę wsparcia rodziny, jak i pieczy zastępczej, w tym osób usamodzielnianych, zostaną 

przedstawione w późniejszym stadium prac legislacyjnych oraz planowanych konsultacji. 

Konsultacje umożliwią upowszechnienie konkretnych informacji na temat projektu, 

a zainteresowanym wyrażenie opinii dotyczących planowanych w jego ramach rozwiązań 

oraz przedstawienie propozycji ich udoskonalenia. 

Należy podkreślić, że Ocena Skutków Regulacji (OSR) jest dokumentem towarzyszącym 

projektowi aktu normatywnego procedowanego w rządowym procesie legislacyjnym, zatem 

jej publikacja nastąpi po otrzymaniu pozytywnej decyzji w przedmiocie wpisu projektu 

ustawy do programu prac legislacyjnych Rady Ministrów, na etapie dalszych prac 

legislacyjnych.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Aleksandra Gajewska
Sekretarz Stanu
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